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Niederschrift 
 

über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung Dunsum am Mittwoch, dem 
19.06.2013, im Hofcafé Hinrichsen. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:30 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Arfst Christiansen   
Frau Frauke Christiansen   
Herr Tade Christiansen   
Herr Leif Hänsch   
Herr Nahmen Hassold   
Frau Sesle Hassold   
Frau Anja Hemsen   
Herr Erk Hemsen   
Herr Carl Hinrichsen   
Herr Jan Hinrichsen   
Herr Jan-Hauke Hinrichsen   
Herr John Hinrichsen   
Frau Kerrin Hinrichsen   
Frau Marret Hinrichsen   
Herr Ocke Hinrichsen   
Herr Riewert Hinrichsen   
Herr Tay Hinrichsen   
Herr Frank Hoffmann   
Frau Renate Hoffmann   
Herr Matthias Jensen   
Frau Mawe Jensen   
Frau Christel Knudsen   
Herr Peter Knudsen   
Frau Anna Matzen   
Herr Arno Matzen   
Frau Marga Möller   
Frau Christine Oelke   
Herr Dieter Oelke   
Frau Silke Oelke   
Frau Thelma Peters   
Herr John Philipsen   
Frau Doris Schlüter   
Herr Klaus Schlüter   
Frau Anna Schmitz   
Herr Kaspar Schmitz   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
Frau Anke Zemke   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
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Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes an das 

älteste Mitglied 
 4 .  Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
 5 .  Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder des Bürger-

meisters durch das älteste Mitglied sowie Aushändigung der Ernennungsurkunde 
 6 .  Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin oder den neu gewählten 

Bürgermeister 
 7 .  Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters, 

Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung der Ernennungsurkunden 
 8 .  Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied im Amts-

ausschuss gemäß § 9 AO 
 9 .  Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse nach der Hauptsatzung 
 9.1 .  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 10 .  Wahl der/des Ausschussvorsitzenden und seines/ihres Stellvertreters gemäß § 46 Abs. 

4 GO 
 11 .  Benennung der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden Orga-

nisationen und Vereinen, sofern der Bürgermeister oder die Bürgermeisterin nicht selbst 
die Vertretung wahrnimmt 

 11.1 .  Zweckverband  "Dr. Carl-Häberlin-Friesenmuseum Föhr" 
 11.2 .  Wasserbeschaffungsverband Föhr 
 11.3 .  Forstbetriebsverband Föhr 
 12 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 13 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 17. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 14 .  Einwohnerfragestunde 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Arfst Christiansen begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit 
sowie die form- und fristgerechte Einladung fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
 

 3. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes 
an das älteste Mitglied 

  
Bürgermeister Arfst Christiansen stellt fest, dass John Philipsen das älteste Mitglied der 
Gemeindeversammlung ist und gibt den Vorsitz an diesen weiter. 
 
 

 4. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
  

Herr John Philipsen bittet um Vorschläge für die Wahl des Bürgermeisters bzw. der 
Bürgermeisterin. Es werden Erk Hemsen, Riewert Hinrichsen, Thelma Peters, Jan Ro-
bert Hinrichsen, Mawe Jensen und Marret Hinrichsen als Kandidaten vorgeschlagen. 
Bis auf Erk Hemsen erklärt sich keiner zur Annahme der Wahl bereit.  
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John Philipsen lässt über den Vorschlag abstimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 32 Ja- Stimmen 3 Enthaltungen 
 
Herr Erk Hemsen wird mit der erforderlichen Mehrheit zum Bürgermeister gewählt. 
 
 

 5. Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder des 
Bürgermeisters durch das älteste Mitglied sowie Aushändigung der Ernennungs-
urkunde 

  
Herr John Philipsen verpflichtet, vereidigt und führt den Bürgermeister Erk Hemsen in 
sein Amt ein und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 
 
 

 6. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin oder den neu ge-
wählten Bürgermeister 

  
Herr John Philipsen übergibt den Vorsitz an Bürgermeister Erk Hemsen, der die weitere 
Sitzungsleitung übernimmt und sich zunächst für das in ihn gesetzte Vertrauen bedankt. 
 
 

 7. Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürger-
meisters, Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung der Ernen-
nungsurkunden 

  
Es werden für die Wahl zum 1. Stellvertretenden des Bürgermeisters Frau Thelma Pe-
ters, Herr Arno Matzen und Herr Peter Knudsen vorgeschlagen. Bis auf Thelma Peters 
erklärt sich keiner zur Annahme der Wahl bereit. Weitere Vorschläge werden nicht ein-
gebracht. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Für die 1. Stellvertretende des Bürgermeisters 
 
 34 Ja-Stimmen  1 Enthaltung 
 
Frau Thelma Peters ist damit mit der erforderlichen Mehrheit zur 1. Stellvertretenden 
des Bürgermeisters gewählt. 
 
 
Für die Wahl zum 2. Stellvertretenden des Bürgermeisters werden Jan Robert Hinrich-
sen, Matthias Jensen, Arno Matzen, Riewert Hinrichsen, Frank Hoffmann und Kaspar 
Schmitz vorgeschlagen. Zur Annahme der Wahl bereit erklären sich Jan Robert Hinrich-
sen und Kaspar Schmitz. 
Es wird geheime Wahl beantragt. 
Die Auszählung ergibt folgendes Ergebnis: 
 
Jan Robert Hinrichsen: 22 Ja-Stimmen 
Kaspar Schmitz:  13 Ja-Stimmen 
Enthaltungen     0 Enthaltungen 
 
Damit ist Herr Jan Robert Hinrichsen mit der erforderlichen Mehrheit zum 2. Stellvertre-
tenden des Bürgermeisters gewählt. 
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 8. Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied im 

Amtsausschuss gemäß § 9 AO 
  

Es wird Frau Thelma Peters für die Wahl zur Stellvertretenden für das ehrenamtliche 
Mitglied im Amtsausschuss vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 35 Ja-Stimmen  
 
Frau Thelma Peters  wird zur Stellvertretenden für das ehrenamtliche Mitglied im Amts-
ausschuss gewählt. 
 
 

 9. Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse nach der Hauptsatzung 
  
 9.1. Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

Es werden Herr Riewert Hinrichsen, Herr Frank Hoffmann und Herr Kaspar Schmitz für 
die Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 32 Ja-Stimmen 3 Enthaltungen 
 
Es werden Herr Riewert Hinrichsen, Herr Frank Hoffmann und Herr Kaspar Schmitz als 
Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses gewählt. 
 
 

 10. Wahl der/des Ausschussvorsitzenden und seines/ihres Stellvertreters gemäß § 46 
Abs. 4 GO 

  
Vorgeschlagen für die Wahl des Ausschussvorsitzenden und des Stellvertreters wer-
den: 
Im Rechnungsprüfungsausschuss: 
 
Riewert Hinrichsen als Ausschussvorsitzender 
Kaspar Schmitz als dessen Stellvertreter 
 
Abstimmungsergebnis: 32 Ja-Stimmen 3 Enthaltungen 
 
Es werden für den Rechnungsprüfungsausschuss Riewert Hinrichsen als Ausschuss-
vorsitzender und Kaspar Schmitz als dessen Stellvertreter gewählt. 
 
 

 11. Benennung der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden 
Organisationen und Vereinen, sofern der Bürgermeister oder die Bürgermeisterin 
nicht selbst die Vertretung wahrnimmt 

  
 11.1. Zweckverband  "Dr. Carl-Häberlin-Friesenmuseum Föhr" 
  

Es werden Bürgermeister Erk Hemsen und 1. Stellvertretende Bürgermeisterin Thelma 
Peters als seine Stellvertreterin im Zweckverband Dr.Carl-Häberlin-Friesenmuseum“ 
vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 33 Ja-Stimmen 2 Enthaltungen 
 
Es werden Bürgermeister Erk Hemsen und 1. Stellvertretende Bürgermeisterin Thelma 



 5 

Peters als seine Stellvertreterin im Zweckverband „Dr. Carl-Häberlin-Friesenmuseum“ 
gewählt. 
 
 

 11.2. Wasserbeschaffungsverband Föhr 
  

Es wird Arfst Christiansen als gemeindlicher Vertreter im Wasserbeschaffungsverband 
Föhr zur Wahl vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 34 Ja-Stimmen 1 Enthaltung 
 
Es wird Arfst Christiansen als gemeindlicher Vertreter im Wasserbeschaffungsverband 
Föhr gewählt. 
 
 

 11.3. Forstbetriebsverband Föhr 
  

Es wird Riewert Hinrichsen als gemeindlicher Vertreter im Forstbetriebsverband Föhr 
zur Wahl vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 34 Ja-Stimmen 1 Enthaltung 
 
Es wird Riewert Hinrichsen die Gemeinde Dunsum im Forstbetriebsverband Föhr vertre-
ten. 
 
 

 12. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Bürgermeister Roeloffs fragt nach, ob die Tagesordnungspunkte 15 und 16 nichtöffent-
lich beraten werden sollen. 
 
Die Mitglieder der Gemeindeversammlung sprechen sich einstimmig dafür aus. Die Ta-
ges-ordnungspunkte werden damit nichtöffentlich beraten. 
 
 

 13. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 17. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Gegen die Niederschrift zur 17. Sitzung werden keine Einwände erhoben.  
Sie gilt damit als genehmigt. 
 
 

 14. Einwohnerfragestunde 
  

Es wird sich nach den Aussichten zur Erstellung eines Radweges zwischen Kleindun-
sum und Großdunsum erkundigt. 
Bürgermeister Hemsen wird sich bis zur nächsten Sitzung über den Sachstand erkundi-
gen und der Gemeindeversammlung vortragen. 
 
In Kleindunsum fehlt eine Hundetoilette. Mawe Peters erklärt sich bereit die Zuständig-
keit für diese zu übernehmen. 
 
 

 
Erk Hemsen Renate Gehrmann 
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